

台南市和順國民小學

發行人：王國雄

編輯：洪錦德、楊昌勳、謝永祥

林孟輝、黃蓮香、馬孟平

電話：3554629

中華民國100年3月21日 出版

創刊日期：87.10.1

和風

100年9、10、11月 重要行事



*教務處

- 本學年度新進教師有楊芳品(五5導師)、吳志誠(五6導師)、趙文榮(五8導師)、謝宜噉(三2導師)、胡美真(英語老師)、何友仁(體育老師)、郭訓呈(資源班老師)、翁祖偉(五2實習教師)、黃于玲(四7實習教師)、方臆涵(二2實習教師)、陳怡秀(資源班實習教師)，歡迎他們加入和順大家庭，也感謝他們對和順教育的奉獻。
- 本校參加南市100學年度藝術與人文深耕計畫評選，榮獲特優並獲12萬元獎金，感謝教務處張永銘老師的用心。
- 100年暑假期間到校圖書館借書閱讀前五十名學生，由校長頒贈獎品乙份，前十名並頒發獎狀及文具禮盒乙份。
- 4.9/5(一)學校圖書館開始開放借、還書。
- 本學期國定假日放假期：9/12(一)中秋節放假一天；10/10(一)國慶日放假一天。
- 6.10/17(一)和順童聲開始徵稿；11/11(五)和順童聲徵稿截止。
- 本學期兩次學習評量時間：第一次11/3(四)、11/4(五)；第二次1/11(三)、1/12(四)。



*訓導處

- 本校一百學年度第一次家長會代表大會於9/16(五)晚上七時30分在本校校史室召開，將改選本屆家長會新會長，並訂於10/7(五)晚上六時三十一分在本校禮堂辦理敬師暨家長聯誼餐會，歡迎各屆嘉賓蒞臨指導。
- 本校校慶47週年暨社區聯合運動會預訂於12/10(六)舉行，12/9(五)晚上並將辦理夜間聖火繞行社區，請大家一起來動動。
- 本校本學期游泳課程起止時間為9/5至10/28，請家長協助叮嚀小朋友於上游泳課時要準備泳具。游泳池社區開放則至10/29(六)，歡迎大家多多來泗水。
- 本校今年特別成立「直笛團」，邀請豎笛音樂家陳宜君老師及專精音樂教育的陳盈秀老師共同指導，相信必能為本校的音樂藝術教育開啟新契機。(陳宜君老師的介紹：<http://www.muzik-online.com/?p=5402>)
- 歷經十多年籌劃，全國首座、位於南部、就在東和里的臺灣史博物館—國立臺灣歷史博物館即將於100年10月29日正式開館。當日上午10時，本校舞獅戰鼓隊也受邀參加其「藝陣100慶開館」的表演活動，來見證這偉大的歷史。該館從開館日起至11月6日止，更有系列的精采活動，如藝陣100慶開館、展演臺灣100年、開館典禮、開館之夜、演奏臺灣100年、臺灣歌謡傳唱100年等…，請大家都來共襄盛舉。

*總務處

- 9/30完成無障礙設施改善工程—增設書香樓四樓兩邊扶手/書香樓、和順樓、幼稚園無障礙廁所扶手及加裝和順樓及游泳池無障礙廁所電熱器系統。
- 10月份進行全校電話系統及24間學生教室窗簾更新，所需經費100萬元，感謝林炳利議員極力爭取，和順游泳池及學校教室防水防熱工程，都是林議員的功勞，一心一意讓社區及學校更優質，全校師生致上無限的感激。
- 11-12月份將進行書香樓廁所東邊窗戶整修、高架垃圾場牆面油漆粉刷、落葉堆肥過邊彩色洗石子及地磚裝飾以配合本校藝術與人文深耕活動計劃，讓一個不起眼的角落成為學生溫馨的學習場所，創造更多的學習空間。

*輔導室

- 今年一年級招生人數計207人，並於8月30日辦理新生始業式。
- 8月28日教育部訂為全國組父母節，本校為倡導並鼓勵祖孫互動、互相表達情感與感謝，進一步以教育搭起世代的橋樑，於10月份配合辦理生命教育感恩體驗月，10月4日辦理「阿公阿嬤來講古」等活動。
- 9月13日(二)下午1:40於禮堂辦理學生生命鬥士校園講座。
- 9月17日(六)辦理全校班親會，並於禮堂舉行親職教育專題講座，講題：快樂的溝通與激勵。
- 9月23日(五)上午10:00於書香樓圖書室，召開100學年度志工座談會，請各位熱心的家長能踴躍參與志工行列，協助教育工作的推動。
- 9月20日(二)起每週二，本校故事媽媽於晨光時間至一、二、三、四年級各班教室為小朋友說故事，9月28日(三)起每週三，大愛媽媽為四年級學生辦理生命教育教學活動課程。
- 本校辦理三場週三下午進修研習(11月2日特教研習、11月9日兒少保護研習、11月30日高關懷個案研討會)，二場親職教育專題講座(9月17日及11月19日上午)，歡迎各位家長及老師踴躍參加。
- 社區生活營養程式小團體輔導活動由五、六年級學生參加，二小團共計26名，每週一、二中午12:30~13:30辦理相關活動。
- 學校除辦理攜手計畫課後扶助班，尚與社區關懷協會及佛光山臺南福國寺聯合辦理安親課輔班與才藝班，弱勢兒童若有意參與，可與輔導室連絡。
- 弱勢兒童未接受其他單位補助者，可與輔導室聯繫，協助申請富邦慈善基金會之認養金(每月600元)。

*幼稚園

- 幼稚園本學期有李心美(櫻桃班)、沈佳蓉(蕃茄班)二位代課教師及楊琇惠(蘋果班)、張瓊文(櫻桃班)、王麗娟(蕃茄班)三位實習教師，歡迎她們加入和順附幼團隊。
- 本園於9/7(三)辦理新生入園說明會。
- 為加強宣導防災教育，本園於9/19(一)與小學部合併辦理防災教育演練。
- 本園於9/30(五)特地精心策劃生動、有趣的「迎新活動」，來歡迎新生入園。
- 10/18(二)本園接受100年度幼教基礎評鑑。



家長互動學習成長班報名

家長互動學習成長班即將開辦，竭誠歡迎各位家長加入，如果報名人數不足，無法成班，會另行通知；開成的班別，會請召集人個別通知學員上課時間及地點。

.....報名報名表請於9/30日前請貴子弟交到輔導室，謝謝！〈可以複選〉.....

序	勾選打✓	項目	上課時間	上課地點	指導老師	備註
1		大愛媽媽	週三 PM 8:00~9:00	輔導室	陳木桂	9/28開班
2		和順故事團讀書會	週二 AM 9:00~10:30	親子圖書室	李麗芳	9/27開班

參加者姓名_____ 勾選序號_____ 聯絡電話1._____ 2._____

孩子就讀____年____班 姓名_____

 本校『愛心志工』招募

親愛的家長、社區人士：

本校多年來，有一群「愛心志工」默默的為學校付出、犧牲奉獻，協助交通指揮、打掃校園、花草整理、圖書管理、說故事、補救教學……等等。學校在此要向他們致上最高的敬意及感謝！

一年一度的「愛心志工」招募又開始了，非常期盼您的加入。深信各位點點滴滴的愛心，將匯集成一股暖流溫馨校園，嘉惠學子，同時和諧的氣氛也會感染社區，溫暖家庭。

茲將「愛心志工」項目介紹如下，請在報名表內填入您想參加的「編號」及聯絡資料。待報名表彙集之後，將舉行座談會，再詳盡說明工作內容。

 愛心志工 服務項目

編號	工作項目	時 間	負責單位	備 註
1	校門口交通指揮	7:10~7:40	訓導處	每星期可任選天數
2	後門交通指揮（五虎將軍廟）	7:10~7:40	訓導處	每星期可任選天數
3	藥草植物園管理	每星期三8:00~8:40	訓導處	
4	圖書管理	隊員安排輪流	教務處	每星期可任選天數
5	補救教學〈對象一年級學生〉	協調後決定	教務處	
6	校園整潔、花木雜草整理	隊員自行協定	總務處	
7	保健室助理	學生上課時段	健康中心	
8	故事團說故事	協調後決定	輔導室	會辦理培訓工作

和順國小『愛心志工』報名表
(請於100.9.30以前交到輔導室，謝謝！)

本人擬參加

編 號 _____ 號 愛心義工

志工芳名 _____

子女就讀 年 班

姓 名 _____

聯絡電話1._____

2._____

現代父母問題篇

 教育真的該不一樣

校長 王國雄

最近，看了嚴長壽先生的「教育應該不一樣」這本書，書中許多觀點讓我在教育界服務即將滿三十年的人们都覺得很有認同感，在這裡特別摘錄幾點與各位家長分享，並做為您在教育孩子時的參考：

盲點一：深怕孩子輸在起跑點是沒有一天安全感？還是虛榮？

即使教育改革進行了許多年，對大多數家長來說，鼓勵孩子讀書、拼命擠進明星高中，然後考上國立大學，仍然是最讓人心安的一條道路。

很多人提到怕孩子輸在起跑點，於是填滿很多不必要的學習，這就好像一個人被不斷餵食，卻不能讓他有消化吸收的機會。當我們看到各式補習班林立街頭，不過過是反映社會這種心理現象而已，某種情形也是家長與學生另一種虛榮與沒自信的表現。

這種教育體制，除了分數、名次外，其餘的天賦能力全都被退居其次。台灣教育對於分數的執迷，已經到了瘋狂的地步，所有有關升學的重點科目，對於分數更是錚銖必較，太多家長每天斤斤計較班上名次、全校排名。因此，有些孩子不惜以作弊換得好成績，只是為了不讓父母失望，我們的一切關乎教育的理想要，在教育面前都化為虛幻。

盲點二：要孩子追逐「速利」、「速成」、「齊一」、「從眾」的人生？

許多家長將自己一生達不到的夢想，寄託在孩子身上，但大多數父母的夢想，都是依循「安穩的社會階梯」，絕大部分的父母，對於「成功人生」還有另一種既定成見，包括坐擁高薪、知名大公司工作、年終豐厚、晉升快速，總是希望孩子在職業上的選擇上能搶搭主流或所謂的「趨勢」，彷彿最多人走的道路，就是最平坦、最安全的路。

過去幾十年，許多美國和台灣的精英家族孩子，紛紛選擇念金融。畢業後，都進入投資銀行界，學習併購、炒作、設計金融商品。這批從美國各大小名校培育出來的優秀菁英，最後都已被訓練成為金融操盤手，比的都是如何投機、如何在最年輕時大賺一筆，整個社會也鼓勵這樣的風氣，紛紛報導年輕人第一年進入華爾街後，就能拿到多少驚人報酬。

二〇〇八年九月爆發的金融風暴，不就是這樣發生的嗎？整個社會價值觀，鼓勵最聰明的精英變成貪婪的操作盤手，而且是用別人錢下注……。

世界已化的太快，今天趨勢可能明天就成歷史，家長們盲目地要孩子追逐「速利」、「速成」、「齊一」、「從眾」的人生，不管孩子願意不願意，寧願讓他們依託在社會的主要價值中，載浮載沉，甚至就此埋沒一生。

嚴長壽先生更以親身的經歷：「我認為，身為家長的我們必須率先改變觀念，接受不是每個人都要當國家棟樑，社會更需要腳踏實地、堅守崗位、熱愛工作等的螺丝钉。」

目前，教育部正推出十二年國教，這個攸關後續千萬萬學子的重大政策，正如火如荼的宣導中，我們無法斷言它是否能為台灣教育帶來新希望，不過過，在政策變動的同時，我們也希望所有家長（包括所有教師），都能掌握時代脈動，惟有不讓孩子的價值觀被社會金錢物欲的慾望吞噬，才能再找回二、三十年前台灣社會所擁有的淳樸、善良良的風氣。

相信，如果大家都沒有勇氣逐漸改變觀念，不再從眾，堅定創造出更多非主流價值，台灣社會將更多元、更有競爭力、更有創意，我們的孩子將會更快樂，對自己也會更有自信！